

Alegerile sindicale trebuie să fie pentru muncitorime dovada unei înalte conștiințe de clasă

Anul IV No. 908

Arad, Miercuri 6 August 1947

4 PAGINI 5000 LEI
Redacția și administrația
BULEVARDUL REGINA MARIA No. 24
Telefon 16-80 și 16-92



Patriciul

ORGANUL MĂȘTINI PATRIOTIC NATIONALE

Eri la Palatul Cultural d. Sencovici a spus:

Mișcarea sindicală va câștiga bătălia alegerilor sindicale pentru că dispune de a înaltă conștiință de clasă

Premierea muncitorilor evidențiași în muncă

Eri după amiază a avut loc în Palatul Cultural o ședință plenară cu activul tuturor comitetelor de fabrici și sindicate din Arad, în prezența conducătorilor Comisiei județene sindicale și a d-lui Alexandru Sencovici, secretarul general al Confederației Generale a Muncii. Ședința a fost deschisă de d. Bălica Mihai președintele Comisiei județene, care salută prezența d-lui Alexandru Sencovici în mijlocul muncitorilor arădani.

nitor muncii care s'au evidențiat în muncă sindicală, mărirea producției, activitate intensă pe tărâm cultural și sportiv, etc.

numai din entuziasm pentru izbânda cauzei comune și zdrobirea dușmanului hitlerist. D-sa face apoi un amănunțit expozeu a situației claselor muncitoare din America și a situației economice din Statele Unite. Vorbind despre situația economică de la noi, d. Sencovici spune:

Scopul acestei adunări — spune d. Bălica — este premierea tuturor oame-

lămurit exemplul muncitorimii din Uniunea Sovietică și chiar a muncitorimii de la noi care cu toate lipsurile și greutatele mari cu care a avut de luptat în cursul acestor doi ani de secetă, lucrând și refacut țara și îmbunătățeste situația economică a țării.

Si muncitorii și femeile noastre au înțeles să mărească producția și să întărească puterea clasei muncitoare. Am suferit noi mult până acum și am trecut prin lipsuri mari, iar astăzi prin lupta și munca unită a clasei muncitoare, situația noastră economică se va îmbunătăți zi cu zi. Acum se face abia începutul iar încetul cu încetul totul va reintra în făgașul normal și viața noastră va fi alta, mai bună și mai dreaptă. Noi urmăm să creiem adevărata democrație populară și pentru aceasta vom precepeți eforturile noastre.

D. Jivan Ioan responsabilul resortului cultural din Comisia județeană sindicală a cuvântul, făcând o expunere a muncii constructive din orașul nostru de către muncitorii textilești, deferiști, metalurgiști, etc. D-sa în continuare citește o listă cu numele muncitorilor evidențiași în muncă, începând cu sindicatul CFR. În fruntea celor care s'au distins este Jucă Marțian, un tânăr vrednic și deștept care conduce resortul de tinereț în acest sindicat. Mai departe este o listă sindicală ITA. În frunte cu Jucă Marțian.

D. Sencovici arată în continuare cum în timpul războiului, în Uniunea Sovietică, femeii simple de la sate au reușit să mărească producția de 3 ori lucrând în condițiuni nefavorabile, de multe ori chiar sub cerul liber în frig și ploaie,

Alegerile sindicale care încep mâine vor fi o verificare a conștiinței de clasă a muncitorimii noastre. Să nu ne alegem conducătorii noștri prin sentiment și simpatie, ci prin urmărirea scopului comun. (Continuare în pag. 2-a)

D. Jivan, a accentuat în special asupra realizărilor pe tărâm cultural a muncitorilor din fabrica Indagrara și din sindicatul alimentară, după care citește în continuare listele tuturor sindicatelor din Arad a căror activiști s'au evidențiat în muncă. Din partea sindicatelor au luat cuvântul mai mulți muncitori și muncitoare mulțumind adunării pentru cinstea făcută lor.

Nouii arestați pentru sabotarea măsurilor în legătură cu freeratul cerealelor

CUVANTUL D-LUI SENCOVICI ALEXANDRU

Dacă în început acei cari sunt puși să controleze bunul mers al colecțiilor cotelor obligatorii de cereale, au crezut că neregulele săvârșite de ei vor fi trecute ușor cu vederea — și asta în urma faptului că primii arestați au fost condamnați la pedepse ușoare — s'au înșelat.

tru favorizarea evăzării cerealelor. În comuna Curtiel mandatarul INCOOP ului Chirca Andrei care a arătat prețuri inferioare celor la gate, trecând în registre grâu de calitate inferioară și înșesând diferențele. În comuna Sîlindia, Takac, Silefan care a trecut la domiciliu, deși acest mod de trecere este interzis. În comuna Săpreus, Rosa Mihaj, care a fost prins în flagrant delict pe când trecea grân la domiciliu. În comuna Andrei Saguna au fost arestați Hegedus Andrei, Popa Nicolae și Iova Petru, cari de comun acord cu locuitorii au stabilit cota de predare mai mică decât cele prescrite. În comuna Săpdeală, a fost arestat Andrei Ișăar care a trecut în registre cantități mai mici decât cele trecute, frustând astfel statul, iar la Aradul Nou au fost arestați Molter Florenț Urs Silviu și Mihály Petru, pentru că s'au sustras dela predarea cotelor prin creșterea la domiciliu. Toți aceștia urmează să fie judecați și condamnați la maximum de pedepse prevăzute de lege.

D. Sencovici Alexandru, secretarul general al CGM-ului, ia cuvântul, arătând că scopul venirii d-sale în orașul Arad. D-sa face un mic expozeu asupra mișcării cooperative de la noi, arătând cum existența clasei muncitoare și participarea ei la guvernare, este chezașia că mișcarea cooperatistă din România merge pe un drum bun.

O bucurie pentru... „Libertatea Poporului”

Anunțăm o mare bucurie pentru Libertatea Poporului. La plăcinta apărării ei, Patriotul își păstrează prestigiul, onoarea și înalta de care a dat dovadă. Deși suntem în posesia celor mai zdrobitoare dovezi care spulberă tentativele „Libertății Poporului”, ne oprim la înalta demnitate a unei gazete serioase. Totuși, în rezumat facem cunoscut opiniei publice, precum și zărilor „Libertatea Poporului” noule dovezi pe care le posedăm:

Frontu Alexandru și Socol Ion au hotărât 8 milioane 140 de mii și dela București și aceeași sumă, adică tot 8 milioane 140 mii, a fost hoțită prin minciuni și dela fabrica Astra. Dar nu numai atât. S'au numiți, deși nu aveau dreptul la ore suplimentare, cu dela ei putere și-au formulat ore suplimentare câte au vrut, storcând prin aceeași încă o însemnată sumă de bani. Acestea sunt noule dovezi.

Delegatul Uniunii Sindicatelor metalurgice din București, d. Ofekaru, care s'a deplasat personal pentru schimbarea acestui triumvirat al comitetului de fabrică dela Astra, a rămas adânc indignat de „adevărurile” imaginare ale „Libertății Poporului”.

Întă deci arme puternice care doborâșă cu de-ăvârșire tentativele susnumitei gazete. Noi nu ne mai hărțuim. „Libertatea Poporului” pentru faptul acesta este cuprinsă de o mare bucurie. Să fie! Pentru că noi știm, vorba aia... cine râde în urmă, râde mai bine.

Dealtfel, muncitorimea fabricii Astra precum și Uniunea din București, cunoaște perfect de bine cari sunt adevărații luptători ai fabricii Astra.

Ce să-i faci. „Libertatea Poporului” are marele curaj să se dea la Uniunea Sindicatelor Metalurgice în fruntea căreia sunt conducătorii cari pentru drepturile muncitorimii, sub guvernările reacționare, au înfundat temnițele. Probabil că și redactorii dela „Libertatea Poporului” în acele vremuri erau tot în „temnițe”. Poate că ei au uitat cine au fost, unde au fost, și cu ce s'au îndelețnicit. Dacă nu au uitat acestea și ne vor spune și nouă precum și opiniei publice, atunci redactorii susnumitei gazete pot să meargă și nouă lecții de simțacism. Credem că sunt oameni cufizați cari au curajul răspunderii și cari la nevoie spun adevărul.

Așteptăm...

Repartizarea brațelor de muncă

Comisia Județeană Sindicală pune în vederea tuturor întreprinderilor care au fost somate de către Inspectoratul Muncii și care până în prezent nu au depus listele de surplusuri de brațe de muncă, ca în termenul cel mai scurt să depună aceste liste la Comisia de Repartizare, care funcționează în edificiul Casei Asigurărilor Sociale, etajul III, camera 4.

La fel, întreprinderile cari au nevoie de brațe de muncă se vor adresa tot la această Comisie.

Tot pe această cale Comisia Județeană Sindicală înmădușăștează pe toți muncitorii, cari au au de lucru, precum și pe muncitorii compri mai, să se prezinte la această Comisie de repartizare, pentru a-i avea în evidență și pentru a-i repartiza la aceste întreprinderi pe măsură ce acestea au nevoie de brațe de muncă.

- Spectacole -
Cinema

ARO: DESONORATA
CORSO: STAN SI BRAN Scama
FORUM: TRAGEDIA UNEI IUBIRI
ROYAL: CAMPIONUL BOXULUI
SAVOY: IUBIREA MEA TE CHEAMA
URANIA: DUPA FURTUNA

URANIA
Atentunea: Repr. azi 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 si 9
Cel mai frumos film maghiar
Alize Fonyes, Tivadar Uray in
DUPA FURTUNA
Muzica: Lis. Chopin. Beethoven

CORSO
Atentunea. Azi repr. la 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30 si 9.
Stan si Bran SCAMATORI

Cinema ARO
Cei mai mare film rusesc
DE SONORATA
După romanul Ostrovski
Muzica: CECHOVSKI

SAVOY
Repr.: 3, 4.30, 6, 7.30 si 9
Azi cel mai frumos și complet program:
Iubirea mea te cheamă
cu Palsöcy Irén—Pataky Jenő
Solthy György

Maistru pentru fabrica de ciorapi
cunoscând bine mașinile Atlantic Terrot. Invicible, Kettel
MAISTRU PENTRU RUNDSTUULE
cunoscând bine mașinile Terrot se caută pentru fabrică mare din provincie.
Oferte detaliate cu arătarea activității de până acum, copii de certificate și pretențiuni de salariu transmise
CAROL SCHULDER
București, B-dul Tache Ionescu 8 sub „Ciorapi provincie“.

100-150 milioane lei împrumut
dela particular contra frumoasă dobândă lunară și capital deplin asigurat, caută cunoscută firmă românească. Oferte serioase sub:
„Plasament sigur“ la ziar.

ROYAL 3, 5, 7 și 9 în arădină
Azi, cel mai dinamic film al anului!
CAMPIONUL BOXULUI
o formidabilă realizare cinematografică care va stârni entuziasmul sportivilor!

„FORUM“ Azi!
Cea mai minunată operă de iubire!
Tragedia unei iubiri
(FALFALAS) cu Micheline Presle—Raymond Rouleau

Străzile aparținătoare circumscripției II-a

În urma reorganizării poliției din Arad, circumscripției a doua aparțin următoarele străzi:
Ovidiu, Ronciu Dumătru, Crisubă, Siret Dobrogea, Someșul, Aviatorului, Trentul, Rozelor, Râșnov, Vazăd, Grom Ioan, Rândunicele Fecloarei, Virgil Onițiu, Porumbiței, Privighetoarei, Alexandru Odobescu, Grigore Tocolescu, Andrei Bărsan, Timotei Cipariu, Suluțiu, Sterea, Soimău, Turturici, Petru Rareș, Negruzi, Calea Simandului, Mureșan Iacob, Ștefan Vasile, Sa Gheorghe, Tache Protopopescu, Ierianu, piața Carpați, Budai Deleanu, Ghenașie Popescu, Clăreștii Lucea, Războieni, Sf. Nicolae, Sf. Ioan, Hottanzia, A. Hamza, Sf. Iordă, Răzvan, Vidra, Vasile Pașubă, Trianon, Moza Voerod, Gela, Ion Slavici, Brustur Păpos, Egăltăși, Horațiu, Demian, Cantemir, Calea Ardeului, Jianu, Mărtășor, oțeca Bihorul, Alba Iulia, Ptușarișor.

Miscarea sindicală va câștiga hă-tălia alegerilor sindicale
(Urmare din pag. 1-4)

pentru întărirea mișcării sindicale dela noi și pentru interesele muncitor muncitor.
Nu numai clasa muncitoare se pregătește și reacțiunea, care lucrează din umbră și care va căuta prin toate mijloacele să împiedice lung desfășurare a alegerilor sindicale și din această cauză atât pentru noi cât și pentru reacțiune, alegerile sindicale constituie o mare problemă. Mișcarea sindicală din țara noastră va câștiga însă în mod sigur această hă-tălie a alegerilor sindicale căci ea dispune astăzi de o constituție de clasă ridicată și va ști să-și croiască singură drumul. — Incheie d. Sencovici.

Alte greseli

În numărul nostru de acum câteva zile am dat publicității gresala care s'a făcut prin comprimarea unui dintre medicii Serviciului sanitar al Municipiului, din cei trei medici care funcționau până la începutul săptămânii trecute. Am arătat totodată de ce o revenire asupra deciziei de comprimare ce impune atât de urgent, odată cu mărirea numărului medicilor dela acest serviciu sanitar, în intervalul de două zile dela cele scrise și am la Spitalul Central au fost comprimați doi farmaciști și un laborant, singurii cunoscuți în ale farmaceuticii și singurii care puteau face rețetele precerite de medicii curanți.
Din cei trei farmaciști, în urma primării deciziei de comprimare, a rămas doar unul singur, la insistențele directorului Spitalului Central, care se vede pus în imposibilitate de a satisface obligațiile fără un singur farmacișt. În același timp, directorul spitalului, a făcut intervenții și pentru revenirea asupra deciziilor de comprimare, fie pentru numirea altor farmaciști.

Neculcea, piața Stefan, col. Mare, calea 1 Văntoari, Roșiloror, Aurel Vlaicu, Ion Veșteze, Târgoviște, Virginia Rothstein, buf. Regina Maria Elena, Penes Curcagul Miron Cosân, Moldovan Ioan, Calea Viețarii, Mășinari, Selaș, Simion Bărnăușiu prof. Vășiano, Voluntarișor, pișa Logieșilor, Bărbăne și creștină, Virtutea muncitorilor, Marșayșor, dr. Ion Sucu, Orient, Cămpistea, Doșoști, Sf. Ana, Miron, Ciopârta, Ecaterina, Lășac, Vioreleșor, Maximilian, Inasului, Păbșus, Crănașul, Burior, Octavian, Mironișor, Luncei, Noa, Măgurel, Florentin, Semăcătoareni, Bugășor, Gheorghinid, Pășureș, Pajureș, Poțnei, Zefr, Păstorilor, Argeș, Amurgulă, Carolman, Podgoriei, Lăpoveș, Constanta, Jandori Șirbei, Prutului, Abrud, Creștinșor, Arhanghel, Voicicilor, Ciobanului, Drepășă, Prășiei, Margineș, Dișguri.

Căutăm achizitor pentru Arad bine retribuit. A se adresa la administrația ziarului.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Ua costă Lei 5000.— minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu de la sută reduce. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

Cereri de serviciu
CAUT post de încașator la mure, prindere serioasă. Posed garanția morală și materială. Oferte la ziar sub „Incașator“.
TANAR 19 ani, absolvent 7 clase Liceu comerțului, căută serviciu contra înțelegere, Adresați ziar 2710

INGINER constructor tânăr practică șantier, caut post cond, șantier sau orice post indiferent localitate. Adresați ziar sub „Ing, constructor“, 2712

Vânzări și cumpărări

VAND aparat de radio 5 plus 1, marca „Minerva“, Str. Coșbuc 5, 2708
CASA de vânzare, locușibă, strada Andrei Bărsan 19, lângă pișa Grădite, 2709
VAND aparat fotografiat conțox 1-15, T. Albastru, Episcop Radu 29, 2715
DE VANZARE compresor de aer Knor Bremen AGV 19.80 și rezervor de 1 m3, Saguna 8, 2720
VAND casă particulară cu 4 idină Bodea Cârșan 18, orele 9-19, 2718
AGENTIA HATSCHEK, Bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei), 5000: centru ocupabilă particulară, 2000: ocupabilă particulară, bae, mare grădina, 800: Biserica Sârbească, imediat ocupabilă particulară casă, bae 967

VAND ghetar încălzitor în perfectă stare, Tudor Vladimirescu 15, Vila Felicia, 2696

CUMPAR sau inchiriez locomobilă sau tractor pentru moară, Coșbuc 39, ap. 1, 2716

CUMPAR costume bărbătești și lenjerii cu bani gata, Kertész, Trib. Dobra No. 1, comerț cu haine vechi, 2719

Pierderi
S'A PIERDUT portofel cu carnet Bir. Populație, extras de naștere și de botez, numele Victoria,

Necesitatea buletinelor dela Biroul populației

Maș sunt cetățeni în cuprinsul stării Municipiului, care, fie că buletinelor dela Biroul populației, oă nu posedă viză, pe anul în aplicată pe acest buletin.
Pentru toți aceștia redăm comunicatul Ministerului de interne:
Pentru a fi ferii cu ocazia extindelei rasil și verificării, toți cetățenii sunt invitați ca până la ziua zilei de 7 August 1947 să se do buletinelor de înscriere la Biroul populației, cu dzele anuale, pe potrivit dispozițiilor legale și obligația săi parte asupra lor.
Un comunicat în acest sens a și Biroul populației de ne lângă stura Arad.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul“

Căutăm achizitor pentru Arad bine retribuit. A se adresa la administrația ziarului.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Ua costă Lei 5000.— minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de serviciu de la sută reduce. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

Cereri de serviciu
CAUT post de încașator la mure, prindere serioasă. Posed garanția morală și materială. Oferte la ziar sub „Incașator“.
TANAR 19 ani, absolvent 7 clase Liceu comerțului, căută serviciu contra înțelegere, Adresați ziar 2710

INGINER constructor tânăr practică șantier, caut post cond, șantier sau orice post indiferent localitate. Adresați ziar sub „Ing, constructor“, 2712

Vânzări și cumpărări

VAND aparat de radio 5 plus 1, marca „Minerva“, Str. Coșbuc 5, 2708
CASA de vânzare, locușibă, strada Andrei Bărsan 19, lângă pișa Grădite, 2709
VAND aparat fotografiat conțox 1-15, T. Albastru, Episcop Radu 29, 2715
DE VANZARE compresor de aer Knor Bremen AGV 19.80 și rezervor de 1 m3, Saguna 8, 2720
VAND casă particulară cu 4 idină Bodea Cârșan 18, orele 9-19, 2718
AGENTIA HATSCHEK, Bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei), 5000: centru ocupabilă particulară, 2000: ocupabilă particulară, bae, mare grădina, 800: Biserica Sârbească, imediat ocupabilă particulară casă, bae 967

VAND ghetar încălzitor în perfectă stare, Tudor Vladimirescu 15, Vila Felicia, 2696

CUMPAR sau inchiriez locomobilă sau tractor pentru moară, Coșbuc 39, ap. 1, 2716

CUMPAR costume bărbătești și lenjerii cu bani gata, Kertész, Trib. Dobra No. 1, comerț cu haine vechi, 2719

Pierderi
S'A PIERDUT portofel cu carnet Bir. Populație, extras de naștere și de botez, numele Victoria,

Kislinger, Gășitorul este rugat al depune la Biroul Spitalului copii, Arad.
PIERDUT cartela de pâine conș CFR pe numele Drăgan Adolfin, Gășitorul predea Administrația ziarului, Alfel declar nulă.
PIERDUT cartela de pâine conș mat CFR numele Hedeș Meș declar nul.
PIERDUT Buletinul Bir. Populației, numele Claviei Livia, Declarul.

CAUTAM vânzătorii de ziar cari cunosc limba română. Condițiuni favorabile. A se adresa la administrația ziarului.

Inchirieri

LOCUINTA compușă din 3-4 camere cu dependințe, de preferință locuință particulară, caut spre inchiriere în condițiuni favorabile. Adresa la ziar.
DOMN SINGUR caută cameră elegant mobilată în centru fără linție pot, cu acces bae, Plătesc potului zilei. Adresa la ziar, 2721
PERECHE TANARA caută cameră mobilată cu bucatărie sau acces bae la ziar, 107

CORIGENTE,
admitere cursul superior, examen particulare, bacalaureat, admitere Școala Politehnică, pregătește în grup și individual, Profesor de Matematică, Str. Rusu Șirianu 25.

SE CAUTĂ un tâmplar pentru câteva reparații la birouri și rafturi. A se adresa Luni dimineață la administrația ziarului.

Farmacie de serviciu
În noaptea Je Marți spre Miercuri sunt de serviciu următoarele farmaciști:
OMESCU, Bdul Regina Maria
ANGHEL, Piața Catedralei
SCHRAIBER la gară Podgoria

Oameni puși în slujba muncitorimii

În trecut, starce din țara noastră popădeau cu fotografii și titluri mari pe artistele de varietate, pe oamenii de afaceri, țap pe cei ce muncesc și lăscu în voia soartei. Despre muncitori nu s'a vorbit în trecut, pentru că sunt prosti, mizeri și vorba via, eram socotiți ca ultrați cetățeni, ce trebuiau să ste malmunși să se învâdă să lucreze în fabrici. Că salariile erau mici și că muncitorii trebuiau în joia patronatului, că trebuia să abe laeți pe gură, era alta socoteala.

Un lucru însă azi e știut: s'a schimbat ceva în țara românească. Și tocmai pentru aceasta, ținem scriem ca drag despre cel ce s'au înfrățit cu munca din fabrici, despre cel ce așază cu curajul și în fabrică și acolo unde, domnil' cei mari — în Parlament.

Aceștia s muncitorii

In 1928 muncitorii dela Astra, fiindcă am făcut grevă, am fost duși cu forța la muncă în camioanele poliției

Turcos Die are priverile de gliață. Când vorbește se pătrunde cu vorba până'n adâncul măruntașilor. Spune că nu poate să uite trecutul care a înăbușit orice mișcare muncitorească a muncitorilor dela Astra, care și-au cerut drepturile lor. E legat de mișcarea muncitorească din 1922. A participat în greve. În tot timpul ilegalității, când guvernau partidele istorice, Turcos Die a lucrat pe lângă sindicaliști.

Imi spune cu hotărâre: trebuie să ne arătem răndurile de lași și de trădători, altfel ajungem unde-am fost.

Pe Lupău Ioan îl cunoșc toți muncitorii. E un vechi luptător pentru drepturile muncitorimii. În mișcarea muncitorească a intrat în anul 1924. În vremea evenimentelor reacționare a lucrat cu multă tragere de inimă. Încurajând muncitorimea de necesitatea organizării luptei în poșiva dușmanilor ei.

În 1938, muncitorul Lupău Ioan a fost exclus pe timp de un an din toate fabricile din România, pentru faptul că a fost comunist. În 1931 tot pentru același motiv a fost dat afară din fabrică pe timp de 7 luni.

Lupău Ioan are o experiență în muncă

și luptă. Experiența pe care și-a câștigat-o la Comisia Județeană Sindicală, a-buna o întrebăntare de fabrica Astra. Muncitorimea și-a pus încrederea în el și este convinsă că cu astfel de muncitori mișcarea muncitorească din țara noastră se consolidează, apărându-și

Marcarea brichetelor

Administrația CAM, din Arad strada Cloșca nr. 8 aduce la cunoștința tuturor proprietarilor de brichete caș doresc a le marca, că se pot depune la biroul sus amintit împreună cu suma de 100 mii lei taxa de marcare.

Ultimul termen pentru depunerea brichetelor este 25 August a. e. inclusiv. Brichetele depuse vor fi trimise la București de unde peste puțin timp se vor înapoia înapoiându-se proprietarului.

Este în interesul fiecărui posesor de brichetă de a le trimite spre marcarea până la data sus menționată, după această dată organele de control vor confisca brichetele nemarcate.

drepturile și câștigându-și revendicările și justa.

OAMENI ÎN LUPTA CU VIAȚA

Muncitorii Berces Stefan și Molnar Valentin, încă din copilărie s'au luptat cu furtuna vieții. Din vremea uraginelor au intrat în mișcarea muncitorească căntând să lămurășcă pe oamenii muncii din fabrici, despre lupta pe care trebuie să o ducă în interesul clasei muncitoare.

Azi lucrează la Astra și'n secțiile lor e o întrebare pentru mărimea producției.

Îată căre sunt oamenii puși în slujba muncitorimii.

Muncitorimea conștientă a fabricii Astra și-a pus în el toată încrederea pentru că și cunoșc nu de ieri, el din vremea când cel carl au cucerit să erari guvernăntilor de atunci drepturi pentru ea, aceștia le-au dat temerii, gloante, curbe de sacrificiu, etc.

Către proprietarii de autovehicole

Chesura Poliției din Arad. Bi roul circulației, aduce pe această cale la cunoștința tuturor proprietarilor de autovehicole, de a si anunța domiciliul în termen de 24 de ore. Totodată mai face cunoscut că toți acei proprietari de autovehicole care efectuează vânzări de autovehicole să se prezinte susmenționatului birou în timpul cel mai scurt pentru a se face formele de transferare și pentru a se șterge din controale și în scrierea noului proprietar.

Cei ce nu se vor conforma, vor suferi sancțiunile prevăzute de noua lege a circulației și a ultimului ordo năle a Direcției Generale a poliției.

Nouile taxe comunale pentru biciclete și motocicletele

În urma legii prin care se fixează impozitele și taxele comunale, fie care proprietar de bicicletă este obligat a plăti drept taxa comunala su ma de lei 300 mii, pentru motoretă 1 milion și pentru motocicletă 2 mii lei, anual.

În acest scop proprietarii de biciclete, motorete și motocicletele sunt invitați a se prezenta la caseria Municipiului Arad pentru a plăti aceste taxe. Instituțiile și întreprinderile sunt obligate să pună în vedere angajaților lor această dispozițiune.

Cei cari nu se vor conforma, vor suferi consecințele.

Depunerea declarațiilor de impunere

Administrația financiară din Arad aduce la cunoștința contribuabililor că conform deciziei Ministerului de Finanțe Nr. 257.844, publicată în Monitorul Oficial Nr. 171 din 29 Iulie 1947, termenul pentru depunerea declarațiilor de impunere pe exercitiul 1947-1948 a fost prelungit până la data de 15 Septembrie 1947.

În acest interval de timp, contribuabilii interesați vor depune declarațiile la circumscripția de constatare în raza căreia domiciliază.

Cei ce nu se vor conforma vor fi impozitați din oficiu cu aplicarea de sancțiuni.

Probleme locale

Birourile oficiale de voiaj

Dacă până în prezent, sau mai bine zis până acum un an și ceva, cănd două birouri oficiale de voiaj din orașul nostru, precum și natural ghiceste de bilete din țara CFR, au servit în mod mulțumitor publicul călător din orașul nostru, astăzi situația nu mai este aceasta.

Începând de dimineața dela orele 6, ba chiar dela orele 5, adică cu două și trei ore înainte de deschiderea acestor birouri, publicul călător care dorște să intre în posesia biletelor de tren, este nevoit să facă coadă în joia acestor birouri de voiaj. În multe cazuri, mai ales în zilele de Marți și Vineri, numărul cetățenilor cari fac coadă trece cu mult peste 100. În acest fel, cetățenii fle că sunt din Arad și vor să se deplaseze în vre-o comună din județ, fle că sunt dela sate și vor să se înapoieze la casele lor, sunt nevoiți de a face coadă mai mult timp pentru obținerea biletelor decât le răpește călătoria propriu zisă.

Pe lângă faptul că Aradul are numai două birouri oficiale de voiaj, personalul acestor birouri precum și cel din ghiceste gării, de multe ori nu și înțelege datoria și îngreunează prin atitudinea și comoditatea lor și mai mult bunul mers al călătorii biletelor de tren.

De această situație, nu ne-am sesizat numai noi. S'a sesizat și consiliul de colaborare municipal și într-o ședință a hotărât ca să se intermedie pentru înființarea unui nou birou oficial de voiaj la Arad. După câte știm însă, această hotărâre a rămas doar o simplă hotărâre căci până în prezent nu șim să se fi făcut niciun pas pentru traducerea ei în realitate.

Cerem deci în numele miilor și miilor de cetățeni cari în actuala situație sunt nevoiți să și plardă timpul făcând coadă pentru biletele de tren, ca în cel mai scurt timp se putină hotărârea consiliului de colaborare municipal să fie aplicată și în consecință un nou birou oficial de voiaj să la nărușă și șimă undeva în apropierea gării CFR.

Instigatorul dela Nădlac a fost arestat

În afară de meseriile care se fac între membrii comisiilor de control a batozilor, între proprietarii de batoze sau producătorii cari nu respectă dispozițiunile în legătură cu trecutul organelor de control mai semnaleză și arestează și un alt tip de oameni. Sunt instigatorii la nerespectarea instrucțiunilor în legătură cu trecutul și colectarea cerealelor.

Unul dintre acești instigatori a fost arestat în cursul zilei de ieri. Este restauratorul Godoraci Anton din comuna Nădlac, care, îndeamnă locuitorii să nu predea cota obligatorie de cereale.

Si în acest scop, numitul face diferite afirmații tendențioase, complet lipsite de adevăr, numai pentru a determina locuitorii să nu dea amare instrucțiunilor amintite.

Datorită atitudinii sale, restauratorul Godoraci Anton, a fost arestat, urmând să fie judecat ca instigator.

Sindicatul negustorilor detașiști din Arad s'a afiliat U. S. I. C.-ului

Duminecă a avut loc adunarea generală a sindicatului negustorilor detașiști din Arad și județ. Pe lângă membrii acestui sindicat a mai luat parte și d. S. Zoltan, vicepreședintele Federației USIC, din București, d. Divin Aurel președintele USIC, din Arad și d. Marton Andrei secretarul USIC-ului din Arad.

Scopul acestei adunări a fost încadrarea acestui sindicat — care dealtfel a fost dorința fiecărui component — în USIC. Primum care a luat cuvântul este d. Fodoran Tiberiu, președintele sindicatului negustorilor detașiști, după care urmează d. Engel Iuliu membru în comitetul sindicatului care face o dare de seamă asupra activității acestui sindical, trecând apoi la expunerea scopului principal al acestei adunări generale. D. Engel urază că pentru a se încadra în opera de regresare economică a țării, acest sindicat a hotărât afilierea pe lângă USIC, cerând adunării generale cuvenita aprobare.

Adunarea generală a acceptat în năntăritate această propunere a conducerii, astfel că sindicatul negustorilor detașiști din Arad și județ cu număr de peste 600 membri și cu o vechime de 23 de ani, s'a alăturat USIC-ului, singura organizație profesională a industriașilor și comercianților din țară.

Din partea USIC-ului a luat cuvântul d. Marton Andrei care prin cuvinte atente face o caldă primire noulor membri

și USIC-ului făcând cunoscut celor prezenți scopul și țelul acestei organizații în ceea ce privește regresarea vieții economice a țării precum și susținerea tuturor intereselor ale comercianților, arătând că prin afilierea a 600 de membri noi, forța acestei organizații va fi mai mare. În continuare d. Marton asigură pe cei prezenți că prin o sinceră colaborare a conducerii sindicatului cu USIC-ul, se vor obține rezultate folositoare colectivității.

D. S. Zoltan vicepreședintele Federației USIC, din București salută cu bucurie actul de afiliere, exprimându-și convingerea că prin acest gest, și membrii sindicatului negustorilor detașiști, vor o adevărată și sinceră colaborare cu U.S.I.C.-ul asigurând din toate punctele de vedere sprijinul federației.

În încheiere, ultimul care a adresat cuvinte prin care asigură pe reprezentanții USIC-ului de o sinceră colaborare a fost d. Fodoran Tiberiu, după care ședința la sfârșit.

Cumpărăm cauciucuri pentru mașină
 în stare bună cu dimensiunea
800x20, 850x20 sau 900x20
TEXTILA BIROULTECHNIC

Pentru neregulele dela moara Carol din Nădlac

Serviciul județean de control economic a dispus arestarea lui Bretan Ion președintele Camerei de Industrie și Comerț

S'au descoperit 5 vagoane de cereale și importante cantități de făină albă care nu figurează în registrele morii

Pe d. Bretan Ion îl cunosc aproape toți oamenii Aradului, Dumnea lui este președintele Camerei de Industrie și comerț din Arad și în același timp proprietar de magazine și de mori din cuprinsul județului. Printre morile la care d. Bretan figurează ca proprietar este și moara Carol din Nădlac, moară care cu ocazia tuturor controlurilor efectuate a fost găsită în neregulă dar a reușit întotdeauna, în urma influențelor de care se bucura d. Bretan, să fie salvată de la încetarea activității precum și dela o amendă serioasă. Fără să mai vorbim că în afară de prejudiciul primului care trebuia arestat, ar fi fost proprietarului morii sub obștii cărora se petreceau toate neregulile.

Toate moga însă până la un punct. D. Bretan încearcă să fie arestat. Azi ni se comunică de către Serviciul județean de control economic, care prin organele sale a efectuat o descoperire la moara Carol din Nădlac, descoperire la care a luat parte și d. Director general din Ministerul Industriei și comerțului, Marin Popescu, în urma acestei descoperiri s'a constatat că în interiorul morii se găseau circa 5 vagoane de cereale neregulate. S'a mai constatat că la moară Câ

rol s'au măcinat zile la rând făină albă, care deasemenea lipsește din registrele morii. În urma acestor constatări d. director general Marin Popescu a dispus arestarea imediată a administratorului morii Hulea, urmând ca d. Bretan să fie arestat de îndată ce i se va cunoaște domiciliul. Pentru că de câteva zile d. Bretan lipsește din localitate și nu i se cunoaște noua reședință. Această dispariție încă scoate și mai mult în evidență vicio

văcia dlui Bretan, dispariție pe care o atribuim manevrelor pe care președintele Camerei de Industrie și comerț le încearcă pentru a ieși cu fața curată. În urma celor înămplăte, credem că d. Bretan Ion nu este tocmai persoana cea mai indicată de a sta în fruntea Camerei de Industrie și Comerț din Arad și în consecință schimbarea dlui Bretan Ion din această funcțiune se impune cât mai neîntârziat.

Reduceri de 50 la sută pe CFR. pentru alimentele, fructele și zarzavaturile destinate municipiilor

Direcțiunea generală CFR. a aprobat o reducere de 50 la sută la toate taxele pentru alimente, fructele și zarzavaturile preluate la orice stație cu destinația pentru următoarele municipii: Alba Iulia, Arad, Baia, Brăila, Brașov, București, Cluj, Constanța, Craiova, Galați, Iași, Oradea, Ploiești, Satu Mare, Sibiu, Tg. Mureș și Timișoara. Măsurile cărora li se aplică reducerile sunt următoarele: brânză albă de Brăila, telemea, brânză de puțină, de burduf, cas, cascaval, urdă proaspătă sau să

rală chigă în lăzi, carne proaspătă, fructe uscate, afumate, opărite afară de conserve, lapte proaspăt sau bătat, legume verzi sau uscate, must de vin, nucii necoapte, ouă, păsări vii și tăiate, pâine, smântână, struguri, varză verde și zarzavaturi. Transporturile acestor mărfuri se vor efectua pe toate trenurile de călători cu aburi în afară de trenurile rapide de colectare pentru care se vor taxa conform tarifului de mărfuri în vigoare, fără nicio reducere.

Sărbătorirea zilei aviației sovietice

Duminecă, a avut loc pe toată întinderea pământului sovietic, sărbătorirea Zilei aviației sovietice. Ca în fiecare an dela sfârșitul războiului, popoarele sovietice au făcut să aducă recunoștința lor acelor care luptând în văduh împotriva cotropitorilor nemici s'au jertfit sau mai trăiesc astăzi, dar s'au acoperit de glorie deasupra teritoriilor unde au luptat. Noi, la eliberarea cărora aviația sovietică a contribuit în largă măsură, nu putem decât să ne alăturăm total entuziasmului cu care vedăm dela Răsărit au sărbătorit sburătorii sovietici. Cu ocazia acestei sărbătoriri, generalul de armată Bulgărin, s'a adresat aviatorilor de toate gradele și restului armatei sovietice, praznii și muncitorilor din industria aeronautică, prin trau Ordin de zi în care scoate în evidență aportul în timpul războiului, exprimânduși dorința ca și de noi înainte să conluereze pentru înălțarea aviației și consolidarea pământului patriei sovietice. Ei felicită pe toți, pentru tot ce au făcut. În capitala Sovietelor, Moscova, și în ospitalitatea republicilor federate, s'au tras Duminecă din mîineate câte 20 salve de tun în onoarea sburătorilor sovietici.

Conferința bulgaro-iugoslavă - o importanță contribuția la baza întăririi păcii și democrației în Balcani

BELGRAD. — Comunicatul dat publicității cu ocazia negocierilor dintre guvernele iugoslav și bulgar, arată că ședința de închidere a conferinței bulgaro-iugoslave, s'a ținut în ziua de 1 August la Blod în Slavonia sub prezidenția primului ministru bulgar Gheorghi Dimitroff. Cu prilejul acestei ședințe s'a aprobat protocolul asupra deciziunilor conferinței și s'a sancționat comunicatul care va fi dat presii. Conferința bulgaro-iugoslavă și-a încheiat lucrările după ce primii miniștri ai celor două țări, au rostit scurte alocuțiuni în care au insistat asupra semnificației istorice a deciziunilor luate, care constituie o importanță contribuție la baza operei pentru instaurarea păcii și a democrației în Balcani și în Europa. Comunicatul adaugă apoi că mareșalul Tito a dat un mare dinu în onoarea delegației bulgare. Cei doi prim miniștri au ridicat toasturi prin care au ținut să accentueze că deciziunile care au fost adoptate sunt departe de a constitui o diplomatie secretă și au ca singură țintă stabilirea unei cooperări politice, culturale

și economice de lungă durată între cele două țări și asigurarea libertății și independenței lor în favoarea unei păci democratice între națiunile mari și mici iubitoare de libertate.

Informații

Redactor responsabil: STEFAN I. SIMON
Abonament lunar Lei 120.000.
Functionari, muncitori Lei 100.000.
Pentru pensionari un an 5.000.000.

— COMISIA JUDEȚEANĂ SPORTIVĂ aduce la cunoștința tuturor sportivilor sindicatului activ, ca în interesul lor să se prezinte de urgență la sediul acestei Comisii.

— SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR DIN INDUSTRIA ÎMBRĂCĂMINTE Duminecă, orele 9 se va ține adunare generală în localul Sindicatului. În alegere nu pot lua parte numai acei membri care sunt în curent cu cotizațiile pe luna Iulie.

— CONVOCARE. Sindicatul Textile și tricotate din Arad convoacă în adunare generală toate comitetele de fabrici și delegații de ateliere pe data de 11 August 1947, orele 10 după masă în sala culturală a Comisiei Locale Sindicale, pentru alegerea noului comitet sindical, cu următoarea ordine de zi: 1) Cuvânt de deschidere, 2) Alegerea comitetului de validare, candidaturi și rezoluții, 3) Raportul de activitate morală și materială a comitetului, 4) Discuții și rapoarte și desosețirea comitetului de activitate sa, 5) Alegerea noului comitetului, 6) Alegerea noului comitet, 7) Alegerea delegațiilor care vor participa la congresul Ununii Sindicatelor Textile din România, 100.

— SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR DIN INDUSTRIA ÎMBRĂCĂMINTE SI FORESTIERE convoacă pentru ziua de 6 August orele 18, pe toți membrii care lucrează în ateliere mici la adunarea generală ce va avea loc în sediul sindicatului.

Azi se judecă procesul lui Nicola Petco

SOFIA. Tribunalul Regional din Sofia a fixat pe ziua de 5 August data judecării procesului lui Nicola Petco, acuzat de a fi organizat un complot împotriva regimului democratic din Bulgaria.

Consiliul de Securitate reîncepe azi examinarea situației din Grecia

Consiliul de Securitate reîncepe azi discuțiunea asupra situației din Balcani. Ea a fost întreruptă, pe deoparte pentru a se permite șefilor de delegații să ia contact cu guvernele lor, pentru a-și hotări atitudinea în urma opunerii Uniunii Sovietice de a se numi o comisiune în Grecia pe timp de doi ani, pe de altă parte, pentru a se putea exa

mina cu urgență cazul Indoneziei. Ultima problemă fiind rezolvată Consiliul de Securitate va relua a mult agitația și controversa științifică balcanică. Există în plus și nouă plângere a Greciei împotriva Albaniei, Bulgariei și Jugoslaviei plângere care va fi susținută de Statele Unite.

Măine se comemorează

18 ani dela masacrul dela Lupeni

Miercuri după amiază la orele 5, la Palatul Cultural se comemorează masacrul dela Lupeni, când 22 de oameni au căzut sub gloanțele ucigătoare ale jandarmilor, din ordinul Valdei Voevod, ministru de interio și Iuliu Maniu prim ministru. La acest meeting, care va fi urmat de un frumos program artistic este invitat întreaga populație a Aradului să ia parte într-un număr mare.

masacrul dela Lupeni, când 22 de oameni au căzut sub gloanțele ucigătoare ale jandarmilor, din ordinul Valdei Voevod, ministru de interio și Iuliu Maniu prim ministru. La acest meeting, care va fi urmat de un frumos program artistic este invitat întreaga populație a Aradului să ia parte într-un număr mare.

Încetarea ostilităților în Indonezia

NEW-YORK. — Consiliul de Securitate a hotărât în ședința sa de Sâmbătă să adreseze un apel către guvernele Olandei și Republicii Indoneziane, somându-i să

încheieze imediat ostilitățile. În urma acestui apel, atât guvernul Olandei, cât și cel al Indoneziei au ordonat încetarea ostilităților. Guvernul In-

doneziei a cerut ca să se nuncie o comisiune din reprezentanții a mai multor state, cu mijlocirea cărora să se înceapă tratative între cele două guverne.

Femei muncitoare, în alegerile sindicale fiți în primele rânduri în sindicate și în comitetele de fabrici